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Κιλκισίου Βαρθολομαίος: «Ο Θείος ζήλος του 
Προφήτου Ηλιού να γίνει προσευχή και παρρησία 
για κάθε Χριστιανό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Τον ένσαρκο άγγελο, των Προφητών την κρηπίδα, τον δεύτερο 
Πρόδρομο της παρουσίας Χριστού, τον Άγιο Προφήτη Ηλία τον 
Θεσβίτη εόρτασε πανηγυρικά και με ευλάβεια η ακριτική 
Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου.

Μικροί και μεγάλοι προσκυνητές προσήλθαν στη χάρη του μεγάλου Προφήτου της 
Εκκλησίας στο ομώνυμο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο που βρίσκεται στην 
περιοχή «Σαλάτς» της πόλης του Κιλκίς, το απόγευμα του Σαββάτου 19ης Ιουλίου 
2025, για να μετάσχουν του εόρτιου Αρχιερατικού Εσπερινού χοροστατούντος του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, 
πλαισιουμένου υπό Ιερέων και του Διακόνου της τοπικής Μητροπόλεως.

Πλήθος ευσεβών πιστών με επικεφαλής τον Δήμαρχο Κιλκίς κ. Δημήτριο Κυριακίδη 
και τους Αντιδημάρχους κ.κ. Γεώργιο Μπαλάσκα και Θεμιστοκλή Κοσμίδη 
συμμετείχε στις Ιερές Ακολουθίες προς τιμήν του μεγάλου αυτού Προφήτου της 
Παλαιάς Διαθήκης, ο οποίος προανήγγειλε την έλευση του Χριστού στη Γη, 816 
χρόνια πριν από τη γέννησή Του.

Στην προσλαλιά του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς τόνισε ότι η σύναξη στον 
όμορφο περίβολο του Ιερού Παρεκκλησίου γίνεται απόψε για να εορτάσουμε τον 
φλογερό Προφήτη της πίστεως μας και να ζητήσουμε την ιαματική, θεραπευτική 
και αγιαστική παρουσία του στη ζωή όλων.



Αναφέρθηκε στην μεγάλη προσωπικότητα της Παλαιάς Διαθήκης, τον Προφήτη 
Ηλία, ο οποίος, όπως τόνισε, δεν ανήκει στο παρελθόν αλλά στο μέλλον, μιας και 
θα έρθει στις κρίσιμες ώρες της Δευτέρας Παρουσίας να συνηγορήσει υπέρ των 
πιστών του Χριστού και να μαρτυρήσει όπως αξίζει σε κάποιον ο οποίος αγαπά τον 
Θεό και δίδεται ολόψυχα σε Αυτόν.

Ο Θεσβίτης Ηλίας προσέφερε στο ποίμνιο του Λαού του Θεού μεγάλη διακονία 
λόγου και έργων, καθότι μέσα από τα θαύματα του πιστοποιήθηκε η πίστη του 
προς τον Χριστό.



Παρέθεσε στους ευσεβείς πιστούς χαρακτηριστικά του μεγάλου Προφήτου από 
τους Αγίους Ιωάννη τον Χρυσόστομο και Νικόδημο τον Αγιορείτη.

Ο μεν πρώτος επεσήμανε την παρρησία, την ασκητικότητα και την προσευχή του 
Προφήτου Ηλιού ως τρία μεγάλα στολίδια της υπάρξεώς του.

Ο δε δεύτερος μίλησε για τον Θείο ζήλο και την Θεία φλόγα που είχε στην καρδιά 
του.



«Γνωρίζουμε την θαυμαστή ζωή του Προφήτου, γνωρίζουμε τα θαύματα που 
δέχθηκε από τον Θεό αλλά και όσα επιτέλεσε με τη χάρη του Θεού με 
αποκορύφωμα την ανάσταση του υιού της χήρας.

Αυτά τα θαύματα τα προξένησε η ολόκαρδη συμπόρευσή του με τον Θεό και η 
παρρησία που είχε ενώπιων Του ένεκα της προσευχής και της ολοζώντανης 
κοινωνίας μαζί Του.

Όχι μόνο προεφήτευε αλλά έδωσε το αποτύπωμα του Θεού στη ζωή των 
ανθρώπων, όπως κάνουν οι Άγιοι σε όλους εντός του ζωοφόρου χώρου της 
Εκκλησίας μας» είπε και κάλεσε τον κάθε έναν να αναλογιστεί ενώπιων της 
Εικόνας του Προφήτου Ηλιού πόση παρρησία έχουμε, πόση προσευχή κάνουμε και 
πόση ασκητικότητα φανερώνουμε, έτσι ώστε να ελκύσουμε την χάρη του Παναγίου 
Πνεύματος στη ζωή μας.



Και κατέληξε ο Σεβασμιώτατος: «Ο Προφήτης Ηλίας κατάφερε να ξεφύγει από τα 
επίγεια και να γίνει ένας ένσαρκος Άγγελος, ο οποίος ζούσε στη γη για τον Θεό.

Αυτό είναι και το σημείο προσοχής για όλους μας, αυτό είναι το μέτρο. Δεν έχει 
σημασία σε ποιο σημείο θα φτάσουμε αρκεί να νιώσουμε την κλήση και να 
ομοιάσουμε στους Αγίους μας, και εν προκειμένω τον Προφήτη Ηλία.

Ας ζήσουμε στην καθημερινότητα μας μία άσκηση, ας αυξήσουμε την προσευχή 
μας προς τον Θεό με καθαρή καρδιά και θέρμη και τέλος με ανάλογο τρόπο θα 
καλλιεργηθεί και η αγνότητα της επικοινωνίας με τον Θεό και έτσι θα έχουμε 
παρρησία ενώπιων Του».



Τέλος, να σημειωθεί ότι στον εόρτιο Εσπερινό στο Παρεκκλήσιο του Κιλκίς 
παρέστησαν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Συντεχνίας Αρτοποιών ν. 
Κιλκίς «Προφήτης Ηλίας» με επικεφαλής τον Πρόεδρο της κ. Νικόλαο 
Χατζηεφραιμίδη, που τιμούν τον Προφήτη ως προστάτη τους και τελουν κάθε 
χρόνο την αρτοκλασία προσφέροντας αρτίδια σε όλους τους πιστούς.

Περισσότερες φωτογραφίες:




















